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ATA DA 27º SESSÃO ORDINÁRIA 01-04-2019 

ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AO 01 (PRIMEIRO) DIA DO 

MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR CARLOS ALBERTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A MAIORIA 

DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE 

QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. PELA ORDEM, VEREADOR CHICO BARBEIRO PEDE 

UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR GUIDO 

BISOL, MORADOR DO BAIRRO ACARACUZINHO. PELA ORDEM, 

VEREADOR LUCINILDO PEDE UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA JOVEM EMANUELLY VASCONCELOS. LOGO APÓS, 

O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 018/2019, QUE 

“MODIFICA A LEI 2.446, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA DE AUTONOMIA ESCOLAR – PAE, INSTITUÍDO 

PELA LEI Nº 1.096, DE 19 DE MAIO DE 2006, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 019/2019, QUE “MODIFICA A LEI 

Nº 2.447, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE AUTORIZA AO CHEFE 

DO PODER EXECUTIVO A PROMOVER AS AÇÕES PARA CRIAÇÃO, 

INSTALAÇÃO E FUNCIONAMENTO DE CONSELHOS ESCOLARES, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 020/2019, QUE 

“DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
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PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA”. TODOS DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. PROJETO DE LEI Nº 015/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES, QUE “INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE DESFAZIMENTO E RECONDICIONAMENTO DE 

EQUIPAMENTOS ELETROELETRÔNICOS E DE INFORMÁTICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 016/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES, QUE “DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO E IMPLANTAR O CENTRO TRANSITÓRIO DE ACOLHIMENTO 

DE ANIMAIS DOMÉSTICOS RESGATADOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 017/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES, QUE “DISPÕE SOBRE O PRÉ-NATAL 

MASCULINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 018/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES, QUE “INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, POLÍTICA PÚBLICA PARA GARANTIA, PROTEÇÃO E 

AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 

LEI Nº 019/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES QUE 

“CONCEDE ISENÇÃO DE IPTU PARA PROPRIETÁRIOS PORTADORES 

DE DOENÇAS RARAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE 

LEI Nº 020/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR CAPITÃO MARTINS, 

QUE “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA “CORRIDA DE RUA DE BEM 

COM A VIDA” NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2019, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE “CONCEDE LICENÇA DE 120 

DIAS AO VEREADOR RAPHAEL PESSOA MOTA, NA FORMA QUE 
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INDICA”. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 011/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA IVANI AGUIAR, QUE “CRIA O COMUPA – CONSELHO 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. MOÇÃO DE PESAR Nº 03/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO FROTA, QUE "REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADOS VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA JOVEM EMANUELLY VASCONCELOS SAMPAIO, PELO 

SEU FALECIMENTO”. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. A PRESIDÊNCIA 

INFORMA QUE RECEBEU ATESTADO MÉDICO DA ASSESSORIA DO 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA MOTA, COMUNICANDO O 

AFASTAMENTO MÉDICO DO MESMO, POR QUESTÕES DE SAÚDE, 

POR 02 DIAS, COMO O REFERIDO VEREADOR ENTRARÁ EM 

LICENÇA POR MOTIVO DE INTERESSE PESSOAL DE 120 DIAS, A 

PARTIR DO DIA 03 DE ABRIL, FICARÁ AFASTADO POR 122 DIAS, 

RAZÃO PELA QUAL DEVERÁ SER CONVOCADO O SUPLENTE, SENDO 

LIDO NESTE MOMENTO, O PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 

001/2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, OFICIALIZANDO A 

LICENÇA E A CONVOCAÇÃO DO SUPLENTE. REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS DE Nº 190 AO 195/2019 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES TALES SARAIVA, ADAUTO PARENTE, IVANI AGUIAR, 

CHICO BARBEIRO, DEMIR PEIXOTO E PATRIARCA NETO. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS 

VERBAIS DE Nº 163 AO 173/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO, ADAUTO PARENTE, IVANI AGUIAR, 

TALES SARAIVA, HELENITA, PATRIARCA, ALINE, ANTENOR, PEDRO 
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RODRIGUES E JÚLIO CÉSAR. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS 

FORAM TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO 

SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR 

PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO A FAZER USO DA PALAVRA, NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, É O VEREADOR LUCINILDO, QUE SAÚDA A 

TODOS, INICIA SEU PRONUNCIAMENTO RELATANDO SOBRE O FATO 

OCORRIDO CONTRA A JOVEM EMANUELLY, MORADORA DO BAIRRO 

NOVO MARACANAÚ, QUE FALECEU EM VIRTUDE DE VIOLÊNCIA, NO 

BAIRRO HENRIQUE JORGE, E, RELATA O ALTO PERCENTUAL DE 

FEMINICÍDIOS, EM TODO O CEARÁ. MENCIONA PROGRAMAS DE 

PREVENÇÃO E COMBATE A VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER. 

MENCIONA TAMBÉM O PERCENTUAL DE MULHERES MORTAS EM 

TODO O CEARÁ, RELATA QUE ESSA ESTATÍSTICA VEM 

AUMENTANDO A CADA ANO. FINALIZA AGRADECENDO AOS EDIS 

POR TEREM SUBSCRITO A MOÇÃO DE PESAR PARA OS FAMILIARES 

DA JOVEM EMANUELLY. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR 

JEORGENES, QUE SAÚDA A TODOS, PARABENIZA O VEREADOR 

LUCINILDO PELO TEMA ABORDADO, TAMBÉM SE MOSTRA 

INDIGNADO COM A QUESTÃO DO FEMINICÍDIO. AINDA SOBRE ESSE 

ASSUNTO, LEMBRA O EVENTO REALIZADO NA PRAÇA DA ESTAÇÃO, 

EM ALUSÃO A VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES, O QUAL FOI 

LIDERADO PELA SENHORA MARGARET ROSE, JUNTAMENTE COM O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, ESCLARECE QUE NÃO PÔDE ESTAR 

PRESENTE, MAS QUE ACOMPANHOU PELAS REDES SOCIAIS. EM 

SEGUIDA, MENCIONA A LEI MUNICIPAL, DE SUA PROPOSITURA, 

ATRAVÉS DA QUAL CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE 
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CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO, RESSALTA QUE SE DEU 

INÍCIO NA DATA DE HOJE, PRIMEIRO DE ABRIL, NO CENTRO 

INTEGRADO DE REABILITAÇÃO DE MARACANAÚ, COM 

APRESENTAÇÃO DE PALESTRAS, QUE FALA SOBRE O USO 

CORRETO DA MEDICAÇÃO, COM PROFISSIONAL QUALIFICADO, EM 

SEGUIDA, CITA TODA A PROGRAMAÇÃO DO EVENTO E FINALIZA 

CONVIDANDO A TODOS A SE FAZEREM PRESENTES. NO GRANDE 

EXPEDIENTE. PRIMEIRO INSCRITO, VEREADOR JÚLIO CÉSAR, 

SAÚDA A TODOS, ABORDA O ASSUNTO DA SEGURANÇA NACIONAL, 

DO FEMINICÍDIO E RELATA A PERDA MUITO SIGNIFICATIVA 

CONCERNENTE À MORTE DO SENHOR GUIDO BISOL, NO BAIRRO 

ACARACUZINHO. A SEGUIR, MOSTRA-SE TRISTE EM VIRTUDE DA 

EXCLUSÃO DO ESTADO DO CEARÁ DO PROJETO DE SEGURANÇA 

NACIONAL QUE SERIA REFERÊNCIA PARA UM NOVO SISTEMA DE 

SEGURANÇA, COORDENADO PELO GOVERNO FEDERAL, COM 

ESCOLHA DE CINCO ESTADOS DO BRASIL PARA IMPLANTAR ESSE 

PROJETO PILOTO. RELATA QUE A PRINCÍPIO O CEARÁ FOI UM DOS 

CINCO ESTADOS CONTEMPLADOS, MAS ESCLARECE QUE NA 

ÚLTIMA SEXTA-FEIRA O SECRETÁRIO NACIONAL DE SEGURANÇA 

PÚBLICA, GENERAL TEÓFILO, ANUNCIOU A EXCLUSÃO DO CEARÁ 

DO REFERIDO PROJETO. EM SEGUIDA, AFIRMA QUE NÃO ACREDITA 

QUE HOUVE DESINTERESSE POR PARTE DO GOVERNADOR DO 

CEARÁ. POSTERIORMENTE, REPORTA-SE AO VEREADOR 

JEORGENES, NO QUE SE REFERE À POSTAGEM NAS REDES 

SOCIAIS, NA QUAL O VEREADOR CITADO MENCIONA O DEPUTADO 

JULINHO E A FALTA DE SEGURANÇA EM MARACANAÚ. AFIRMA QUE 

O DEPUTADO JULINHO JAMAIS SERIA CONTRA AO PROJETO DE 
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SEGURANÇA DO MUNICÍPIO E FINALIZA REAFIRMANDO QUE ESTÁ 

DECEPCIONADO COM A ATITUDE DO VEREADOR JEORGENES. 

APÓS A FALA DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR, O VEREADOR 

JEORGENES PEDE O DIREITO DE RESPOSTA, QUE FOI CONCEDIDO 

PELO PRESIDENTE. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR TALES, SAÚDA 

A TODOS, TAMBÉM ABORDA O ASSUNTO DA SEGURANÇA, RELATA 

QUE O PAÍS COMEÇA A ATRAVESSAR UMA LUTA CONTRA A 

VIOLÊNCIA. LEMBRA QUE MARACANAÚ É A SEXTA CIDADE MAIS 

VIOLENTA DO BRASIL E A PRIMEIRA MAIS VIOLENTA DO ESTADO. 

LOGO APÓS, FAZ LEITURA DA MATÉRIA NO DIÁRIO DO NORDESTE 

ACERCA DA ESCOLHA DO ESTADO DE PERNAMBUCO EM 

SUBSTITUIÇÃO AO ESTADO DO CEARÁ. FINALIZA AFIRMANDO QUE 

NÃO ACREDITA QUE O GOVERNO DO ESTADO TENHA TRATADO 

COM POLITICAGEM. EM APARTE, VEREADOR RAFAEL LACERDA, 

TAMBÉM SE MOSTRA PREOCUPADO COM A VIOLÊNCIA E COM A 

PERDA DO INVESTIMENTO DO PROJETO PILOTO EM SEGURANÇA. 

ESCLARECE QUE SEGUNDO AS NOTÍCIAS EM TODOS OS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO, ESSA PERDA FOI OCASIONADA PELA FALTA DE 

EMPENHO POR PARTE DO GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ E 

LEMBRA QUE O GOVERNO DE PERNAMBUCO TAMBÉM É OPOSIÇÃO. 

EM APARTE, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, LAMENTA A PERDA DO 

PROJETO PILOTO PARA MARACANAÚ, FAZ UM BREVE 

ESCLARECIMENTO DE COMO SE DEU ESSA EXCLUSÃO, E, SUGERE 

QUE TODOS OS EDIS SE REÚNAM NA ASSEMBLÉIA, POIS O 

ASSUNTO É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA. ÚLTIMO INSCRITO, 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, QUE SAÚDA A TODOS, TAMBÉM 

FALA SOBRE A PERDA DO PROJETO PILOTO. SUGERE QUE O 
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DEPUTADO JULINHO, COMO LÍDER DO GOVERNO, ARTICULE JUNTO 

AO GOVERNADOR DO ESTADO PARA QUE MARACANAÚ SEJA 

INCLUSO NO REFERIDO PROJETO, PARA QUE SEJA O SEXTO 

MUNICÍPIO CONTEMPLADO. EM SEGUIDA, FALA SOBRE O EVENTO 

REALIZADO NA PRAÇA DA ESTAÇÃO, ORGANIZADO POR 

MARGARETE ROSE COM O SEGUINTE TEMA: “NÃO, É NÃO, O QUE 

PASSAR DISSO É ASSÉDIO”, SOBRE A LUTA CONTRA O ASSÉDIO E A 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. POSTERIORMENTE, FALA DO EVENTO NO 

BAIRRO ACARACUZINHO, ORGANIZADO PELO GRUPO DE 

MULHERES CHAMADO “DIVAS”, E, MENCIONA O PROJETO DE LEI DE 

SUA AUTORIA NO QUAL REQUER QUE SEJA COLOCADA NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO A CORRIDA DE RUA 

DENOMINADA “DE BEM COM VIDA”, QUE SERÁ REALIZADO NA 

AVENIDA PADRE JOSÉ HOLANDA DO VALE. SEM MAIS INSCRITOS, O 

SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS 

REGIMENTAIS. CONCEDIDA A DISPENSA SOLICITADA PELOS 

VEREADORES JEORGENES, TALES E PEDRO RODRIGUES. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM 

PARA DELIBERAÇÕES, FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS TODOS OS 

REQUERIMENTOS CONSTANTES DO AVULSO. O SENHOR 

PRESIDENTE CONCEDE O DIREITO DE RESPOSTA AO VEREADOR 

JEORGENES, QUE INICIA SUA FALA RECORDANDO DE TEMPOS 

ATRÁS QUANDO TODOS ESTAVAM AMEDRONTADOS QUANTO À 

FALTA DE SEGURANÇA NO ESTADO, E, INDAGA SOBRE A DIMENSÃO 

DA FALTA QUE O PROJETO PILOTO VAI FAZER. REPORTA-SE AO 

PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR E TALES SARAIVA, 
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AFIRMANDO QUE HOUVE FALTA DE ARTICULAÇÃO DO GOVERNO 

ESTADUAL COM O GOVERNO FEDERAL, E, ESCLARECE QUE FOI 

NESSE SENTIDO QUE CITOU O DEPUTADO JULINHO, NA QUESTÃO 

DA ARTICULAÇÃO, POIS COMO LÍDER DO GOVERNO, ELE SENTA 

JUNTO AO GOVERNADOR PARA DISCUTIR POLÍTICAS PÚBLICAS. 

FINALIZA RELATANDO A ENTREVISTA DO DIÁRIO DO NORDESTE, NA 

QUAL O GENERAL TEÓFILO AFIRMOU QUE, O PROJETO DEIXOU DE 

CONTEMPLAR MARACANAÚ POR FALTA DE INTERESSE DO 

GOVERNO DO ESTADO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA UM 

PERÍODO DE 03 (TRÊS) SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA 

APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 02 (DOIS) DE ABRIL DO CORRENTE ANO, NO 

MESMO HORÁRIO E LOCAL DE COSTUME. DO QUE PARA CONSTAR 

LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA, 

SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS 

VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO. 


